

解放双手带娃?小心哄睡“神器”变“暗器”

宝妈们是否遇到过这种情况:宝宝哭不停,一刻都离不开大人抱;大人没有空余时间,天天围着宝宝转……于是,一种被称为“哄睡神器”的婴儿摇椅走红,它的角度可调,还带有轻柔音乐,一上市就成为宝爸宝妈们解放双手的好帮手。不过这款神器却有安全隐患,日前,广东省市场监管局发布召回通知,召回超两件婴儿摇椅。10月25日,现代快报记者探访发现,网上商城仍有这款商品在售。

现代快报+记者 季雨 江楠



▲婴儿翻身存在窒息危险
国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心供图

◀南京市场上售卖的哄睡摇椅

现代快报+记者 季雨 江楠 摄

存在安全隐患,超两万件进口4moms牌婴儿摇椅被召回

10月17日,广东省市场监管局发布召回通知,称广东宝孕高(广州)贸易有限公司召回部分4moms牌婴儿摇椅。

据悉,广东宝孕高(广州)贸易有限公司主动向广东省市场监管局报告了召回计划,将召回2018年8月10日至2022年8月16日期间进口的4moms牌所有婴儿摇椅,包括MamaRoo婴儿摇椅,数量为23256件;RockaRoo基本秋千款婴儿摇椅,数量为472件。

本次召回范围内的婴儿摇椅在不使用时,产品安全带可能会悬挂在座椅下方,非乘坐的爬行婴儿可能会被安全带缠住,造成窒息危险。广东宝孕高(广州)贸易有限公司将免费为消费者提供安全带收紧器,以消除安全隐患。

“哄睡神器”能解放双手,网上商城仍有同款商品在售

据了解,市场监管部门把婴儿摇椅称为倾斜式婴儿睡床。倾斜式婴儿睡床是一种婴儿睡眠使用的产品,一般是供给0至3个月且不能独立翻身的婴儿使用。此类产品通

常有静止底座或摇动底座支撑,靠背可与水平面形成一定的倾斜角度,从而形成一个或多个倾斜睡眠位置。

10月25日,现代快报记者探访了南京多家售卖母婴用品的商店,建邺区的一家母婴店店员表示,他们家有一款婴儿摇椅,但不是被召回的4moms品牌摇椅。店员建议,如果想要购买4moms品牌摇椅,可以通过线上商城。记者在4moms的国内电商平台上看到,这款产品确实仍在销售,在其首页发布了“产品安全信息通知”,提醒消费者与公司联系,获取免费的安全带收紧器。

虽然婴儿摇椅在线下并不多见,但线上销售情况却很火爆。记者了解到,线上摇摇椅的价格在50-2000元不等。相比于价格较高的产品,100元左右的摇摇椅的销量更高,月销量大多在1000单左右。

一些使用过的婴儿家长,也向现代快报记者分享了使用感受。85后的张女士是一名二孩宝妈,为了能够带娃更轻松一些,就买了一个婴儿摇椅,确实起到了“解放双手”的作用。“因为椅子会自己摆动,小家伙就像在我怀里一样。”

但对于一些家长来说,这样的倾斜式婴儿睡床整体性价比不高,甚至有些“鸡肋”。“椅背设计得太软,不适用于新生儿或小月龄宝宝”“宝宝一旦有力气翻身了,就很容易从上面翻下来”……

国家市场监督管理总局:不建议使用倾斜超过10度的婴儿睡眠产品

宝爸宝妈们眼中的哄睡神器,实际上目前尚无国家标准,而且暗含风险。

倾斜凹陷式的设计,本意是让宝宝倾斜睡觉,帮助他们缓解奶水倒流,减少吐奶和肠胃不适等现象。但如果宝宝学会翻身之后继续使用,很容易翻过去缩成一团被底部的凹陷卡住,宝宝可能会无法动弹,很难再翻身回仰卧姿势,从而引发窒息。另外,倾斜式设计大大增加了婴儿气道压迫的可能性,如果婴儿呼吸道气流受到影响,很可能会因窒息难再醒来。

早在2021年,国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心就发布了关于倾斜式婴儿睡床的消费提示。内容显示,国外已经发生1108次与倾斜式婴儿睡床有关事故,其中有73起因使用倾斜式婴儿睡床,而导致婴儿窒息死亡的案例,中国暂未发现相关事故报告。消费者应通过正规渠道购买产品,仔细检查产品标识及信息是否齐全,包括生产厂家的名称、地址、联系方式、产品的名称、型号、安全警示标识及使用说明书等。同时,国家市场监督管理总局缺陷产品管理中心不建议使用倾斜角度超过10度的倾斜式婴儿睡眠产品。

图说
我们的
价值观

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

圆我中国梦 福到家家门

中宣部宣教局 中国文明网



河南舞阳 张新亮作

和谐·共生



中宣部宣教局 中国文明网